



ЕВГЕНИЙ ВЕЛГОДСКИЙ

ГРУППА ENEL РАЗВИВАЕТ СРЕДНЕУРАЛЬСКУЮ ГРЭС



АЛЕКСАНДР КОЗЛОВ

ПОСЛ ИТАЛИИ В РОССИИ ПАСКУАЛЕ ТЕРРАЧЧАНО СЧИТАЕТ «ИННОПРОМ» ВАЖНОЙ ПЛОЩАДКОЙ ДЛЯ ДЕМОНСТРАЦИИ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ПОТЕНЦИАЛА

Италия входит в десятку ведущих экономик мира и в первую тройку экономик Европейского союза, а также является одним из главных внешнеторговых партнеров России. Оборот внешней торговли между Россией и Италией составляет \$20,2 млрд, в России осуществляют деятельность порядка 500 компаний из Италии. Например, на Урале работают банк Интеза и группа Enel.

Интерес к участию в международной промышленной выставке «Иннопром» проявили свыше 100 итальянских компаний. Они представляют такие направления, как энергетика, охрана окружающей среды, инжиниринг, аэрокосмическая промышленность, технологии, транспортное машиностроение, литейная промышленность, металлообработка, стартапы. «Наша экспозиция будет посвящена тем секторам, которые являются наиболее значительными сейчас, в период восстановления экономики после глобального кризиса, связанного с коронавирусной инфекцией», — рассказал господин Терраччано. По предварительным данным, экспозиция страны-партнера составит порядка 3 тыс. кв. м. Региональные власти ожидают на «Иннопроме» порядка 450 иностранных гостей, из которых до 250 человек будут представлять итальянскую делегацию.

Накануне «Иннопрома» в Екатеринбурге в резиденции губернатора Свердловской области пройдет третья выездная сессия Веронского евразийского экономического форума, сообщил областной министр международных и внешнеэкономических связей Василий Козлов. Евразийский экономический форум ежегодно проходит в Вероне. На него традиционно собираются политики и крупнейшие предприниматели России. Ранее выездные сессии проводились в Екатеринбурге, Ростове-на-Дону и Томске.

В рамках «Иннопрома» 5 июля будет организован российско-итальянский промышленный форум. Его главная пленарная сессия будет посвящена теме «От гибкого производства к сотрудничеству в высоких технологиях: новые перспективы». В ней планируют принять участие министр промышленности и торговли РФ Денис Мантуров, министр экономического развития Италии Джанкарло Джорджетти, председатель совета директоров Pirelli Марко Тронкетти Провера, председатель правления СИБУРа Дмитрий Конов, директор по европейским странам группы Enel Симоне Мори, президент Российского союза промышленников и предпринимателей Александр Шохин и другие представители власти и крупного бизнеса обеих стран.

Организаторы анонсируют подписание в рамках форума знаковых соглашений между компаниями и институтами развития России и Италии. Кроме того, запланированы питч-сессия, посвященная стартапам, конференция инвесторов Accento Italiano, биржа контактов в формате b2b. Италия также планирует представить обширную культурную программу для жителей и гостей Свердловской области. ■

КАК СОТРУДНИЧАЮТ ИТАЛИЯ И СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

С 1992 года на территории Свердловской области работает корреспондентский пункт по уральскому региону отдела по развитию торгового обмена посольства Итальянской Республики в России. Он оказывает помощь итальянским и уральским предприятиям в поиске партнеров, оборудования, производителей товаров, в реализации инвестиционных проектов.

В 2010 году в Екатеринбурге открылся итальянский визовый центр, а с 2013 года осуществляет свою деятельность почетный консул Италии Роберто Д'Агостино.

Свердловская область имеет соглашение о торговом-экономическом, научно-техническом и гуманитарном сотрудничестве с правительством итальянской области Пьемонт. В 2015 году губернатор Евгений Куйвашев подписал меморандум о намерениях с президентом области Лигурия Джованни Тотти. Побратимами Екатеринбурга являются итальянские города Генуя и Турин. Сан-Бенедетто-дель-Тронто и Сан-Ремо являются побратимами Верх-Исетского района Екатеринбурга. Сельва-ди-Валь-Гардена является побратимом Качканарского городского округа, а Асти — Красноуфимска.

Максимальный оборот внешней торговли между Свердловской областью и Италией зафиксирован в 2008 году (\$743,6 млн).

В 2019 году по экспорту в Италию из Свердловской области в основном поставлялись металлы и изделия из них, в том числе черные металлы и изделия из них (полуфабрикаты нелегированной стали, ферросплавы, листовой прокат, трубы), алюминий (прутки и профили), медь (рафинированная, прутки и профили), прочие металлы (титан, хром), древесина (фанера), минеральная продукция.

Итальянская компания Dapirelli участвует в модернизации уральских металлургических заводов. Среди них: строительство прокатного комплекса на ОАО «Каменск-Уральский металлургический завод» и реконструкция рельсобалочного цеха на «Евраз Нижнетагильский металлургический комбинат».

Итальянская группа компаний Buzzi Unicem S.p.A. владеет заводом АО «Сухоложскцемент», а группа Enel — Среднеуральской ГРЭС. Дочернее предприятие итальянского концерна Mapei S.p.A. ПАО «Мapeи» имеет площадку по производству строительных и отделочных материалов в Арамили (город-спутник Екатеринбурга). В Полевском работает совместное российско-итальянское предприятие ЗАО «Компания Пиастрелла» по производству керамической плитки и керамогранита.

Италия до пандемии COVID-19 являлась одним из популярных направлений среди уральских туристов. По итогам 2019 года рейсами в Рим и Римини (итальянский курорт) из екатеринбургского аэропорта Кольцово воспользовались более 22,5 тыс. пассажиров. Рейсы совершала авиакомпания «Уральские авиалинии».

ИСТОЧНИК: МИНИСТЕРСТВО МЕЖДУНАРОДНЫХ И ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКИХ СВЯЗЕЙ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ



НИКОЛАЙ ВЕЛГОДСКИЙ

ИТАЛИЯ ДО ПАНДЕМИИ ЯВЛЯЛАСЬ ОДНИМ ИЗ ПОПУЛЯРНЫХ НАПРАВЛЕНИЙ СРЕДИ УРАЛЬСКИХ ТУРИСТОВ